약0411 Note

◆ 험담에 관한 주요 말씀

마1025. 제자가 그의 선생과 같이 되는 것이 제자에게는 족하며, 종이 자기 주인과 같이 되는 것이 또한 그러하니라. 만약 저들이 그 집의 주인[디다스칼로스:디다스코(가르치다)에서 유래,교사,박사,선생,주인]을 바알세불(베엘제불:셈족어 바알제불의 음역,이방신,바알세불,사탄의 이름)이라고 불렀다면(에피칼레오마이:이름을 붙이다,호소하다,부르다,명명하다), 그 가속(家屬)에 속한 자들을 저들이 얼마나 훨씬 더 심하게 
부르랴?

마1504. 이는 하나님께서 명하셨음이라, 이르시되, "네 아버지와 어머니를 공경하라" 그리고,  "아버지나 어머니에게 악담하는(카콜로게오:욕하다,저주하다,악담하다) 자, 그로 죽음에로 처형되게 하라" 
 
막0710. 이는 모세가 말하였음이라 곧, "네 아버지와 네 어머니를 공경하라", 그리고 "아버지나 어머니에게 악담하는(카콜로게오:욕하다,저주하다,악담하다) 누구든지, 그로 죽음(다나토스: 죽음,죽게 되다,사망)으로 생을 마치게 하라(텔류타오:생을 마치다,끝나다,양도하다,죽다,사망하다)" 

막0722. 도적질들, 탐욕, 사악함(포네리아:타락,악독,음모,죄악,악함,부정), 속임수(돌로스:계교,미끼,교활,술책,기만,계략,섞음질하다,속기쉽게 다루다), 외설(아쎌게이아:방탕,악덕,부정한,음란,방종), 악한 눈, 참람함(블라스페미아:중상,참람,악담,비방,조롱), 교만(휘페레파니아: 거만,교만), 어리석음이 나옴이라. 

Ω막0939. 그러나 예수께서 말씀하시니라, 그를 금하지(콜뤼오:금하다,방해하다,보호하다,만류하다,삼가다,억제하다) 말라, 이는 내 이름으로 기적[뒤나미스: 뒤나마이(할 수 있다,가능하다,능력있다)에서 유래,힘,이적적인 능력,이적(異蹟),힘있게,이적적인 일꾼,권능,강력,폭력,전능한,일,권력,세력]을 행하며, 나를 선뜻[타퀴:지연함 없이,(놀랍게도)갑자기,선뜻,홀가분하게 빨리] 악담할(카콜로게오:욕하다,저주하다,악담하다) 수 있는 아무도 없음이라. 

Ω행2305. 그때에 바울이 말하니라, 형제들아, 그가 대제사장임을 내가 알지 못하였느니라, 이는 이것이 기록되어 있음이니, 너는 네 백성의 방백[아르콘:첫째,주(통치자),방백(方伯),왕(王)]을 악하게(카코스: 약하게,서투르게,악한,병든,불행하게,슬프게,아픈,욱신거리는) 말하지 말지니라(험담하지 말지니라) 
롬0130. 험담자(카탈랄로스:비난을 많이 하는,중상가,험담가)들이며, 하나님을 미워하는 자들이며, 능욕하며[휘브리스테스:비난자,포행(暴行)자,능욕하는,해를 끼치는], 교만하며, 허풍떠는 자(알라존:허풍떠는 사람,자랑하는 자,사기꾼,협잡꾼)들이며, 악한 것들의 고안자들이며, 부모들에게 청종치 않으며, 

Ω롬1416. 그렇다면 너희의 선(善)으로 험담 받게[블라스풰메오:중상하다,불경건하게 말하다,참람함,참람하게(말하다),모욕하다,조롱하다,헐뜯다,악담하다,훼방] 하지 말라, 

고전1030. 이는 만일 감사드림(카리스:호의,은혜,선물,자비,너그러움,기쁨,감사)에 의해 내가 동참자로 된다면, 어찌하여 내가 감사를 드리는 그것 때문에 내가 험담을 받느냐[블라스풰메오:중상하다,불경건하게 말하다,참람함,참람하게(말하다),모욕하다,조롱하다,헐뜯다,악담하다,훼방]? 

고후1220. 이는 내가 갈 때에, 내가 원하는 그런 너희를 내가 발견하지 못하는 것은 아닌지, 또 너희가 원치 않는 그런 자로 내가 너희에게 발견되지는 않는지 무서워함이며, 논쟁(에리스:다툼,언쟁,논쟁,투쟁,불일치)들, 시샘들, 분노들, 다툼(에리데이아:음모,당쟁,다툼,쟁투)들, 험담(카탈랄리아:중상,험담,악담)들, 수군거림들, 부풀어오름(퓌시오씨스:의기양양,거만,자랑,오만,자부심)들, 소동(아카타스타씨아:불안정,무질서,동요,혼동,요란한 것)들이 있지는 않을지 내가 무서워함이며,

Ω엡0431. 온갖 쓴 맛들, 분노, 노여움, 소란[크라우게:(사망통지로)격정이나 슬픔,부르짖음,떠들다,큰소리(지르는 것)] 그리고 악담[블라스페미아:(특히 하나님에 대하여)중상,참람,악담,비방,조롱]으로 하여금 온갖 악의와 함께 너희로부터 치워지게 하라.

딛0302. 아무도 험담하지 말 것을, 떠들썩하게 싸움질 하는 자가 되지 말 것을(아마코스:평화를 좋아하는, 다투지 않는,싸우지 않는), 대신에 너그러울 것을(에피에이케스:적당한,온화한,너그러운,절제된,인내하는), 모든 사람들에게 온갖 온화함(프라우테스:온유,겸손,온순,친절)을 보여줄 것을 그들에게 상기시키라(휘포밈네스코:조용히 상기하다,기억을 떠오르게 하다,기억하다,생각나게 하다).

Ω약0411. 형제들아 서로간에 험담하지(카탈라레오:비난자가 되다,중상하다,악담이나 반대하는 말을 하다) 말라. 그의 형제를 험담하는 자와 그의 형제를 판정하는[크리노: 구별하다,(마음으로 또는 사법상으로) 결정하다,~에 의해 시도하다,언도하다,벌하다,복수하다,결말짓다,정죄하다,비난하다,판결하다,간주하다,판단하다,고소하다,정하다,심문하다,선고하다,심의하다,재판] 자는 법규[노모스:(관습의 개념으로서의)율법,법규,원리/히브리어 토라에 상응/구약(예언)시대의 백성이 지켰던 법]를 험담하고 또 법규를 판정하는 것이니라. 만일 네가 법규를 판정한다면, 너는 법규를 행하는 자가 아니고, 재판관(크리노)이니라.

Ω벧전0201. 그러므로 온갖 악의(카키아:악함,비행,원한,고난,악,해악,무가치,허약)와 온갖 간계(돌로스:계교,미끼,교활,술책,기만,계략,섞음질하다,속기쉽게 다루다)와 외식(위선)들과 시샘(프도노스:악의,질투,투기,시기)들과 온갖 악담(카탈랄리아:중상,험담,악담)들을 버리고, 

Ω벧전0414. 만일 너희가 그리스도의 이름의 권위 때문에 책망을 받으면, 너희는 행복하니라, 이는 영광의 영(靈)과 하나님의 영(靈)이 너희 위에서 머무름이라, 그들의 편에서는 그분은 험담을 받으나, 너희의 편에서는 그분은 영화롭게 되시느니라. 

벧전0316. 그러면 그들이 너희를 행악자들이라고 험담하는 것에 반하여, 그리스도 안에서의 너희의 선한 품행(아나스트로페:품행,처신,행위,대화)을 거짓으로 고소하는(에페레아조:모욕하다,비난하다,심술궂게 쓰다,거짓으로 고소하다) 그들이 부끄러워할 것이니라. 

Ω벧전0404. 그러한 것들 안에서 너희가 그들과 함께 같은 과도한 방종(아쏘티아:무절제.허랑방탕,방종)에로 달리지 않는 것을, 너희를 험담하면서, 그들이 이상하게 생각하느니라. 

벧후0202.그리고 많은 이들이 그들의 치명적인(독이 있는) 길들(아쎌게이아:방탕,악덕,부정한,음란,방종)을 따르느니라. 그들 때문에 진리의 길이 험담을 받느니라. 

벧후0210. 무엇보다 먼저, 불결함의 정욕 가운데서 육신을 좇아 걸으며, 통치권(퀴리오테스:통치자,통치권,정부,지배,명사)을 멸시하는 자들에게니라. 그들은 주제를 모르고(톨메테스: 용감한,담대한,건방진) 제멋대로이니라(아우다데스: 가장 좋은대로, 거만한,제멋대로의), 그들은 존엄(독싸:거룩,위엄,거룩한 영예,찬양,경배)들을 험담하기를 두려워하지 않느니라.

Ω벧후0212. 그러나 포획되어 파멸되게 되어있는 본능적이며(퓌시코스:육체적인,본능적인,순리적인) 이성이 없는(알로고스: 불합리한,야만적인,무리한,이성 없는) 짐승들과 같은 이들은, 그들이 깨닫지 못하는(아그노에오:알지 못하다,모르다,무식하게 되다,깨닫지 못하다,무식하다) 것들을 험담하느니라, 그리고 그들 자신의 부패 안에서 완전히 소멸하며, 

3요0110. 그러므로 만일 내가 가면, 악의적인 말들로 우리를 거슬러 재잘거리면서, 그가 행하는 그의 행실들을 내가 기억할 것이니라. 또 그것으로써 만족하지도 아니하고, 그 자신이 형제들을 받아들이지도 않으며, 받아들이려는 그들을 금하며, 또 그들을 교회 밖으로 내쫓느니라. 
[bookmark: _GoBack]
Ω유0108. 마찬가지로 이들의 불결한 꿈꾸는 자들 역시 육신을 더럽히며, 주권(主權)(퀴리오테스:통치자,통치권,정부,지배,명사)을 멸시하고, 또 존엄(독싸:거룩,위엄,거룩한 영예,찬양,경배)들을 험담하느니라.

유0110. 그러나 이들은 그들이 알지 못하는 것들을 험담하느니라. 대신에 이성없는 짐승들과 같이, 그들이 자연적으로 아는 것, 그것들 안에서 그들은 자신들을 부패시키느니라.
