롬0829(2) Note

[bookmark: _GoBack]◆'프로오피조(미리 결정하다)'의 단어가 들어간 말씀들

행0428. 이는 당신 손과 당신 의도가 사전에 결정하신(프로오피조:미리 제한하다,미리 결정하다,규정하다,예정하다) 무엇이든 행하여지도록 하기 위함이니이다.

롬0829. 그분께서 미리 알고 계시는(프로기노스코:미리 알다,예견하다,예지하다,앞선 지식을 가지다) 자들에 대해서는, 그분께서 그분의 아들의 형상과 같은 모양이 되게(쉼모르포스:같은 모양을 한,닮은,비슷한,본받는,일치하게 하다) 또한 미리 결정하셨으니(프로오피조:미리 제한하다,미리 결정하다,규정하다,예정하다), 이는 그분이 많은 형제들 가운데서 맏이가 되려 하심이라.

롬0830. 더욱이(데:그러나,그리고,또한,더욱이,지금) 그분께서 미리 결정하셨던(프로오피조:미리 제한하다,미리 결정하다,규정하다,예정하다) 자들을, 그들을 그분께서 또한 부르셨느니라. 또 그분께서 부르신 자들을, 그들을 그분께서 또한 적법하다고 여기셨느니라[디카이오오: 디카이오스(공정한,흠 없는,거룩한,의로운)에서 유래,의롭다고 간주하다,흠이 없다고 여기다, 의롭고 흠이 없다(고 보이다),간주하다,자유하다,의롭다(함을 입은 사람),의롭게 되다/ 히브리어 짜다크(도덕적이나 법정적 의미에서 올바르다,올바르게 만들다,깨끗케 하다,정결하다,의롭다,의롭게 하다,의를 행하다,의로운 상태가 되다)에 상응], 또 그분께서 
적법하다고 여기신 자들을, 그들을 그분께서 또한 영예롭게 하셨느니라[독싸조:영광스럽게 하다(여기다),영광으로 가득차다,영예를 주다,찬미하다]. 

고전0207. 대신에 우리가 신비 속에 있는 하나님의 지혜를, 바로 그 숨겨진 지혜를 말하노니, 그것을 하나님께서 세상 전에 우리의 영예에게로 미리 정하셨느니라(프로오피조:미리 제한하다,미리 결정하다,규정하다,예정하다).

Ω엡0103. 하나님이시자 우리 주 예수 그리스도의 아버지는 송축 받을지어다, 이 세상의 창설 전에 그분께서 우리를 그 자 안에서 택하셨음에 따라, 그분 뜻의 선하신 기쁨을 따라서 곧, 그분 은혜(호의)의 영광을 찬양하게 하려고, 예수 그리스도에 의해 우리를 자신에게 자녀들로서 양자로 삼아지게 미리 정하신(프로오피조:미리 제한하다,미리 결정하다,규정하다,예정하다) 후에, 사랑 안에서 우리가 그분 앞에서 거룩하고 또 탓할 데 없도록, 그분께서 우리를 그리스도 안에서 천국의 처소들에 있는 모든 영적 축복들로 축복하셨느니라. 
    
엡0111. 그분 자신의 뜻의 의도(불레:유지,조언,목적,모의,의지)를 좇아 모든 것들을 성취시키시는 그분의 목적에 따라 미리 정해져서(프로오피조:미리 제한하다,미리 결정하다,규정하다,예정하다), 그분 안에서 우리 역시 세습물을 손에 넣었으니,
